
 
  PROCES VERBAL 

Assemblée Générale Ordinaire 
11 juin 2006 

DOMBASLE 
 

 

Clubs Présents : ALGRANGE AS, AMNEVILLE 7, AS DEUX VALLES,  BAR LE DUC 

ASPTT, BAYON ASC, BLAINVILLE, BLENOD, BOUSSE/LUTTANGE/RURANGE, 

BOUZONVILLE, BRUYERES, BUDING, BURE, CARLING, CHATEAU SALINS, 

CLERMONT, CLEURIE HB, COINCOURT FR, COMMERCY HBC, CONFLANS HBC, 

CONTREXEVILLE, COURCELLES CHAUSSY HB, CREHANGE FAULQUEMONT ES, 

CUSTINES, DAMVILLERS, DIEULOUARD ESS, DOMBASLE SH, DOMPAIRE, EPINAL 

ASPTT, ETAIN RAS, FALCK, FLAVIGNY/FLEVILLE/RICHARDMENIL, FLORANGE, 

FOLSCHVILLER, FORBACH, FOUG, FROUARD POMPEY, GERBEVILLER, GERARDMER 

HB, GUENANGE, HERSERANGE, HETTANGE GRANDE, HOMBOURG HAUT, 

HOMECOURT, JARVILLE, KANFEN, LEXY HBC, LIVERDUN, LONGUYON ES, LONGWY 

US, LUNEVILLE SC, MARLY, MAXEVILLE, METZ BORNY, METZ MAGNY, METZ 

METROPOLE HB, MIRECOURT HBC, MONTIGNY MOULINS ES, MONTMEDY HBC, 

MONT SAINT MARTIN, NANCY SLUC, ASPTT NANCY VANDOEUVRE, NEUFCHATEAU 

HBC, NEUVES MAISONS AL, PAGNY AS, PONT A MOUSSON SC, PORCELETTE HB, 

RAMBERVILLERS SL, RAON L’ETAPE CIS, REHON, REVIGNY SUR ORNAIN, 

RODEMACK O, ROMBAS HBC, ROSIERES, SARRALBE, SARREBOURG HBC, 

SEREMANGE ERZANGE, SMEC METZ F, SMEC METZ M, SMEPS 54 HB, SAINT DIE, 

SAINT MIHIEL HBC, SAINT NICOLAS DE PORT HB, SAINTE MARGUERITE, STIRING 

WENDEL ACS, TOUL HBC, TRONVILLE, VALLEE HAUTE MOSELLE, VARANGEVILLE, 

VARENNES, VAUBECOURT MJ, VIGNEULLES, VIGY HBC, VILLERS HBC, VILLERUPT 

HC, VOID VACON LAS, YUTZ ESC.  

 

Nombre de voix : 352 
 

1) Le Président de la Ligue Lorraine de handball ouvre l’Assemblée Générale Ordinaire 

à 08h30  
 

- Monsieur MASSERET, Président du Conseil Régional de Lorraine s’est excusé de ne pas 

pouvoir être présent ; 

- Allocution de Monsieur GASTALDELLO, Président du Comité Régional Olympique et 

Sportif de Lorraine ; 

- Allocution de Monsieur Yvon LAURANS, représentant Monsieur AUBRY Directeur 

Régional de la Jeunesse et des Sports de Lorraine. 

 

 

2) Modalités de vote 
 

Au préalable il est demandé aux représentants de se prononcer sur le vote à main levée pendant 

l’Assemblée Générale. 

Le vote à main levée est adopté à l’unanimité des membres présents. 
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3) Election des postes restant à pourvoir au Conseil d’Administration de la Ligue 

Lorraine de Handball 

 
- Deux candidatures : Messieurs François FERSING et Jean François BOOTELLO ; 

- Monsieur BOOTELLO est élu avec : contre 0, 6 abstentions, pour 346 ; 

- Monsieur FERSING est élu avec : contre 0, 10 abstentions, pour 342. 

 

 

4) Rapport de Monsieur FOSS, expert comptable de la LLHB 
 

Il stipule que les efforts entrepris sont suivis et que la situation actuelle de la Ligue est bonne. 

Aucune question n’a été posée. 

 

 

5) Quitus au trésorier pour sa gestion 
 

Dans leur rapport, les vérificateurs aux comptes demandent à l’Assemblée Générale de donner 

quitus au trésorier de la Ligue pour sa gestion. 

Les comptes de résultats et bilans financiers sont adoptés par l’Assemblée Générale avec : 

contre 0, 6 abstentions et 346 pour. 

L’Assemblée Générale donne quitus au trésorier pour sa gestion pour l’année 2005. 

 

 

6) Désignation des vérificateurs aux comptes 
 

Messieurs BIGEL (PONT A MOUSSON) et MIRGUET (LEXY) sont élus à l’unanimité des 

membres présents comme vérificateurs aux comptes pour l’année 2006. 

 

 

7) Adoption du Procès Verbal de l’Assemblée Générale de GERARDMER en juin 2005 et 

du Rapport Moral du Secrétaire Général 
 

- Le Procès Verbal est adopté avec : contre 0, 6 abstentions, 346 pour ; 

- Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 

 

 

8) Adoption des rapports des commissions  

 

- Commission d’Organisation des Compétitions 
Présenté par Jean Claude LEGAY, le rapport n’entraîne aucune question. 

Le rapport est adopté avec : contre 0, 6 abstentions, 346 pour. 

 

- Commission Régionale d’Arbitrage 
Présenté par Denis KELLER qui précise que début septembre une formation et un examen pour 

l’obtention du grade régional seront organisés. 

Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

- Commission des statuts et règlementations division « mutations » et division 

« obligation » 
Christine BELLEVILLE rappelle le nombre de plus en plus important de mutations chez les 

jeunes. Pour les obligations, peu de clubs sont sanctionnés, mais il est encore une fois rappelé la 

difficulté à obtenir les informations. 

Les rapports sont adoptés à l’unanimité. 
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- Commission de réclamations et litiges 
Isabelle LOUIS représentant le Président de la commission présente le rapport  et précise que 

trop souvent c’est la commission qui fait l’effort de chercher les éléments à décharge des clubs. 

Elle précise qu’à l’avenir ce sont les clubs qui devront impérativement apporter les preuves de 

leur dire. 

Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

- Commission de discipline et fair-play 
Bernard VIX représentant le Président de la commission de discipline, expose le rapport en 

précisant le nombre de dossiers ouverts et le type de fautes rencontrées. Il énonce les vainqueurs 

du trophée du fair-play. 

Les rapports sont adoptés à l’unanimité. 

 

- Commission des statuts et règlementations  division « Equipements » 
Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

- Commission Technique 
Serge ARANDA présente l’ensemble des rapports des sous commissions et fait part de la mise 

en place de la formation des jeunes arbitres 

Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

- Commission Promotion et Communication 
Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

 

9) Présentation  de nouveau logiciel fédéral « Gest’hand » 

 
Alain RETOURNARD, référent ligue, présente le nouveau logiciel fédéral avec son 

architecture, ses capacités et les implications qu’il entraîne pour tous les clubs. 

 

 

10) Etude des vœux / projets des commissions 
 

- Présentation du nouveau projet des obligations 
 

Une déclinaison du dispositif de la « contribution mutualisée des clubs au développement » mis 

en place par la FFHB est présentée à l’ensemble des représentants des clubs lorrains.  

Il est spécifié que seul le principe de cette disposition doit faire l’objet d’un vote, les valeurs 

inscrites dans ce premier document devant encore faire l’objet d’une adaptation spécifique à la 

Lorraine, mais en aucun cas à la hausse. 

 

Le projet est adopté avec : contre 0, 57 abstentions et 295 pour. 

 

- Projet de la Commission d’Organisation des Compétitions 

 
Présentation du championnat 2006/2007 sous réserve des réclamations et appels en cours 

Le Projet de la Commission d’Organisation des Compétitions est adopté à l’unanimité. 
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- Projet de la commission qualification 

 
La Présidente de la commission demande à ce que le formulaire spécifique à la LLHB 

concernant les mutations des jeunes à l’intérieur du territoire de la ligue ne soit plus employé, 

mais que l’on utilise le « carton » de mutation fédéral. Elle précise cependant que la LLHB ne 

prendra aucune part sur le prix de la mutation. 

 

Le projet est adopté avec : contre 20, 0 abstention et 332 pour. 

 

-    Vœu du club de Neuves-Maisons 

 

Le club de Neuves-Maisons propose que l’on créé un « Critère de l’Avenir » pour favoriser les 

clubs qui accueillent et forment les jeunes handballeurs. 

La LLHB retient l’idée, mais demande à ce que les éléments pris en compte dans la création de 

ce critère soient affinés et précisés. La commission technique devra intervenir dans l’élaboration 

du projet. 

 

- Vœux du comité 54 

 
Les vœux du comité de Meurthe et Moselle concerne les championnats interdépartementaux 

seront étudiés par la COC, car il s’agit essentiellement de procédures de travail. 

  

- Vœux du club de Nancy-Vandoeuvre 

 
Le club demande à ce qu’il n’y ait pas de chevauchement entre les phases finales du 

championnat régional et les qualifications au championnat de France des moins de 18 ans. 

La COC répond que ce projet doit faire l’objet d’une réflexion plus approfondie, car cela revient 

à terminer les championnats avant les vacances de Pâques, ce qui est trop tôt pour la majorité 

des clubs. 

Le deuxième vœu souhaite que la LLHB garantisse des poules complètes en championnat 

« honneur ». 

La COC répond que malheureusement elle ne maîtrise pas les forfaits généraux des équipes en 

cours de saison. 

 

- Vœu du club de Bousse 
 

Le club de Bousse souhaite que les règlements de la LLHB puissent laisser la possibilité, avec 

des critères définis, à des joueuses ne pouvant pas évoluer dans une équipe de sa catégorie de 

jouer en équipe senior. 

Il est répondu que les règlements seront adaptés afin que le Bureau Directeur de la LLHB 

donne, sans recours possible, son accord ou non. 

 

- Vœux du club de Rodemack 
 

Le club demande à ce que les règlements soient corrigés pour correspondre à la réalité. 

Ceci sera fait. 

Il demande à ce que la LLHB s’organise pour instaurer un suivi du courrier entrant et sortant car 

il se plaint de ne pas recevoir de réponse quand il écrit aux commissions de la ligue. 

Le Secrétaire Général lui répond que tout club qui écrit doit avoir une réponse et il fera en sorte 

de s’assurer qu’à tout courrier une réponse soit faite. 
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- Championnat de pré national masculin à 14 clubs 
 

Plusieurs clubs demandent  à ce que le championnat de pré national masculin soit constitué de 

14 clubs et non plus 13 afin d’avoir un championnat plus long et les préparant mieux au 

championnat N3. 

Un débat s’instaure avec les membres de la commission technique qui, eux, préféreraient un 

championnat avec moins d’équipe pour être plus homogène. L’avis du CA de la ligue est 

défavorable pour les mêmes raisons 

 

Jacques BETTENFELD de la FFHB prend la parole et déclare qu’effectivement, même en 

championnat de France, les cadres techniques préfèrent un championnat plus court, mais que 

cela va en contradiction avec les vœux des clubs qui veulent toujours évoluer au plus haut 

niveau. 

 

Le projet est rejeté avec : pour 22, 58 abstentions, 272 contre. 

 

- Tarifs de la saison 2006/2007  et budget prévisionnel 2006 
 

Le Président de la Ligue rappelle que l’augmentation tarifaire est surtout destinée à pérenniser le 

maximum d’emploi indispensable au développement du Handball. 

  

Les tarifs de la saison 2006 / 2007 et le budget prévisionnel sont adoptés avec :  

contre 46, 3 abstentions, 303 pour.  

 

 

11) Conclusion de l’Assemblée Générale 
 

- Allocution de Jacques BETTENFELD, Vice-président de la FFHB ; 

- Allocution de Monsieur PISSENEM, Conseiller Général du canton ; 

- Allocution de Monsieur SCHMITT, Adjoint au Maire de Dombasle et Chargé des Sports ; 

- Jean-Marie NOEL, Président de la Ligue Lorraine de Handball, remercie les membres de 

l’Assemblée Générale, les diverses personnalités présentes ainsi que le club de Dombasle 

pour sa parfaite organisation et clôture l’Assemblée Générale avant d’honorer les membres 

et les clubs récompensés.  

 

 

12) Remise des récompenses 
 

Louis JACQUOT préside à la remise des récompenses par les personnalités aux récipiendaires. 

 
 

13) La mairie et le club de DOMBASLE offre un verre de l’amitié aux clubs présents 
 

 

 

 

Jean-Marie NOEL       Claude BOMPARD 

                  Président                Secrétaire Général 

 

 

  


